

MAGYAR PÆDAGOGIAI TÁRSASÁG.

Felolvasó ülés 1911. évi október 21-én.

Jelen voltak: dr. *Fináczy Ernő* elnökle mellett *Alszeghy Zsolt*, *Acsay Antal*, *Bozóky Endre*, *Böngérfi János*, *Badics Ferenc*, *Bardócz Pál*, *Császár Elemér*, *Cserép József*, *Danilovics János*, *Dobos János*, *Farkasfalvy Irén*, *Frank Antal*, *Gorzó Dénes*, *Geréb József*, *Héber Bernát*, *Havas Gyula*, *Havas Irma*, *Hegedüs István*, *Ispánovics Sándor*, *Imre Sándor*, *Juba Adolf*, *Kármán Ferencz*, *Kovács János*, *Kornis Gyula*, *Kelemen Ignác*, *Kirchner Béla*, *Láng Mihály*, *Láng Nándor*, *Málnai Mihály*, *Nagy László*, *Quint József*, *Spittkó Alajos*, *Somogyi Géza*, *Simonyi Jenő*, *Szabó Péter*, *Teveli Mihály*, *Waldapfel János*, *Werner Jenő*, *Trájtler Károly*, utóbbi mint jegyző. Ezekon kívül igen nagy számban vendégek.

I. *Elnök* a Társaság tagjait melegen üdvözölve, az ülést megnyitja. Jelenti:

1. A György Aladár-féle 200 koronás pályadíjra egy (1) munka érkezett be a kitűzött határidőre. Az elnökség a munkát kiadta bírálatra, melynek eredménye a közgyűlésen fog közzététetni.

2. Folyó évi június 5-én a Kisdiednevelők Országos Egyesülete leleplezte Peres Sándornak síremlékét. Az ünnepélyen az elnök és a titkár képviselték a Társaságot és nevében koszorút helyeztek a sírra.

3. A folyóiratunkhoz készítenő tárgymutató ügyében jelenti az elnök, hogy a munka elkészítésére Hellebrant Árpád úr, a M. Tud. Akadémia könyvtárnoka hajlandó vállalkozni, s elhatározásáról legközelebb értesíteni fogja a Társaságot. Az elnöki bejelentéseket a Társaság tudomásul veszi.

II. *Elnök* fájdalmas kötelességet teljesít, amidőn bejelenti, hogy utolsó együttlétünk óta a társaság alelnöke, *Sebestyén Gyula* váratlanul elköltözött az élők sorából. A halál a nagy szűnődő elején következett be, mikor a szülő külföldön tartózkodott; távollétében a temetésen Medveczky Frigyes, udv. tanácsos és rendes tag, és Bozóky Endre pénztárnok képviselték a Társaságot, s a ravatalra koszorút is helyeztek el. Az elnökség intézkedett, hogy Sebestyén Gyula emléke külön is megörökíttessék és pedig már november havában. Addig is azonban kifejezést ad annak a mély fájdalomnak, melyet felejthetetlen alelnökünk halála fölött érezünk. Csak az imént láttuk őt ereje teljességében. A tanítóképző intézeti új utasítás az ő életének koronája volt, s szebb örökséget az utódok számára nem hagyhatott volna. Indítványozza, hogy emléke jegyzőkönyvben megörökíttessék és az özvegyhez részvétirat intéztessék. A Társaság mély fájdalommal hallgatta az elnök szavait és az indítványokat elfogadta.

III. *Lång Mihály* — miután rendes taggá történt megválasztását megköszönte — székfoglaló értekezésül a következő tételről tartott előadást: «Az óvónő-, tanítónő- és tanítóképző-intézetek szakiskolai jellegének lényege.»

Elnök a Társaság nevében köszönetet mond az előadónak és átnyújtja a rendes tagságról szóló oklevelet.

IV. *Waldapfel János* előadása: «A gyakorló főgymnasiumról.»

Elnök köszönetet mond az előadónak, kinek javaslataival általában egyetért. Külön is reflektálni akar az előadónak amaz elvi kívánságára, hogy az egyetem pædagogiai tanszéke és a gyakorló iskola között valamelyes kapcsolat létesíttessék. *Elnök* is kívánja ezt a kapcsolatot, abban a feltevésben, hogy miatta a tanárképző intézeti tanács kitünő igazgatásában és személyi viszonyaiban változás be ne következzen (amit különben az előadó úr is kifejezett). Akár mint a tanárképző intézeti tanács egyszerű tagja, akár mint a pædagogia egyetemi tanára, szívesen látogatna el a gyakorló iskolába, melynek maga is hálás tanítványa és őszinte barátja; hasznát is látná ennek a bensőbb viszonynak, az iskolai élettel való gyakoribb és állandó érintkezésnek. Jelenleg azonban sajnálatára nem látja e kívánsága megvalósításának lehetőségét. Nagy és sokoldalú elfoglaltsága — melynek arányai minden védekezése és ellenkezése dacára folyvást nagyobbodnak — időt nem enged neki arra, hogy az érintkezést keresse. Azt hiszi különben, hogy intézményszerű rendezésre nem is volna szükség, mert megvan győződve arról, hogy őt a gyakorló iskolában mindenkor szívesen látják.

Imre Sándor rövid hozzászólása és az előadó válasza után az ülés véget ér.

Kérelem. Felkérem a Társaság azon tisztelt tagjait, akik tagdíjaikkal még hátralékban vannak, hogy a hátralékot az év folyamán két ízben rendelkezésükre bocsátott póstatakarékpénztári befizetési lapok felhasználásával, vagy póstautalvány útján *mielőbb* címemre juttatni szíveskedjenek, nehogy a póstai megbízások kibocsátásával maguknak és a Társaságnak fölösleges költségeket okozzanak. Az alapszabályok 16. §-a értelmében a tagdíj az év első negyedében fizetendő. Erre és a kiadással fennálló szerződésből folyó kötelességeinkre való tekintettel a tagdíjjal hátralékban maradó tagtársaknak 1912 jan. 1-ével a Magyar Pædagogia további küldését kénytelen leszek felfüggeszteni.

Kérem továbbá azon tisztelt tagokat, akik a Magyar Pædagiát helytelen címzés miatt késedelmesen kapják kézhez, szíveskedjenek helyes lakcímeiket velem *mielőbb* közölni. Egyáltalában a nyilvántartás érdekében kérem a tisztelt tagtársakat, hogy minden címváltozást velem haladéktalanul közöljenek. Végül van szerencsém a tisztelt tagtársak tudomására hozni, hogy a Magyar Pædagogia 1892., 1893. és 1894. évfolyamaiból, addig, míg a készlet tart, kötetenkint két koronáért és a póstaköltségért teljes példányok kaphatók. A tisztelt tagok eziránt szíveskedjenek hozzám fordulni.

Dr. Bozóky Endre,
áll. középisk. igazgató, pénztáros
Budapest, II., Albrecht-út 31.